

## Laudáció: Hideg Kálmán

Dr. Hideg Kálmán 1934-ben született Belsőbölcsön. Középiskolai tanulmányait a Sárospataki Református Gimnáziumban, majd a Mezőkövesdi Gimnáziumban végezte. A Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen 1957-ben szerzett vegyész diplomát, ahol a Bognár Rezső professzor vezette Szerves Kémia Tanszéken dolgozott diplomázó hallgatóként, de e mellett a BIOGAL Gyógyszergyár is alkalmazta externistaként. A diploma megszerzését követően 1957 és 1959 között a Debreceni Agrártudományi Egyetemen oktatott majd 1959-ben a Pécsi Orvostudományi Egyetemre, Méhes Gyula professzor által vezetett Gyógyszertani Intézet munkatársa lett. A kutatómunkája elsősorban a benzazolok és 6,7-benz[1,5]tiazepinek kémiája területén koncentrált. 1962-ben az egyetemi doktori címet, 1966-ban pedig a kémia tudomány kandidátusa fokozatot, 1979-ben a „Heterociklusos vegyületek szintézise  $\beta$ -elektrofil ketonok és dinukleofilek reakciójával” című értekezése alapján pedig a kémia tudomány doktora fokozatot szerezte meg. 1986-ban nevezték ki egyetemi tanárnak a Pécsi Orvostudományi Egyetemre, 2004-től a Pécsi Tudományegyetem emeritus professzora. Főbb kutatási területei: heterociklusos és makrociklusos vegyületek szintézise, aliciklusos nitron spin-csapdák szintézise és alkalmazása, kardioprotektív antioxidáns farmakonok kutatása, szabad gyökökkel jelölt biomolekulák (aminosavak, fehérjék, gyógyszerek, foszfolipidek) szintézise és szerkezetvizsgálata. Ezen témakörökben az elmúlt 55 évben 320 jórészt angol nyelvű közleménye és több szabadalma jelent meg, amelyekre több mint 40000 hivatkozás történt.

A nemzetközileg elismert kutató munkája mellett széleskörű oktatási tevékenységet is végzett: az 1960-as években a Budapesti Műszaki Egyetemen, az 1980-as években a Debreceni Egyetemen oktatott. A 90-es évek elejétől pedig a PTE Természettudományi Karán biológus, kémia szakos tanár és vegyész hallgatóknak, majd 2001-től a gyógyszerész szak pécsi megalakulása után gyógyszerészhallgatóknak tartott alapkollégiumi előadásokat. Témavezetésével 15 szakdolgozat és diplomaunka, 6 PhD, ill. kandidátusi értekezés készült. 2001-2004 között pedig a PTE Gyógyszerésztudományi Doktori Iskolájának vezetője volt.

Munkásságát számos kitüntetéssel ismerték el, melyek közül kiemelendő a Teva Gyógyszerkutatói Díj (2000), Magyar Köztársaság Tiszti Keresztje (2004), Zemplén Géza Díj (2004), International EPR Society „Silver Medal”-ja (2006), Pécs Város Tudományos díja (2010), Eötvös József-koszorú (2012).

Ezen és további szempontok figyelembevételére után döntött úgy a Kajtár Márton Alapítvány Kuratóriuma, hogy 2015-ban a **Kajtár Márton emléklakettet Hideg Kálmánnak adományozza.**

